

Его Преосвященству

Преосвященнейшему Владимиру

епископу Днепродзержинскому и Царичанскому

настоятеля Свято-Богоявленского храма

протоиерея Геннадия Чередник.

Рапорт.

Ваше Преосвященство! По Вашему благословию я назначен руководителем Отдела по Социальному Служению. Минувший год был сложным, но и интересным по происшедшим событиям. Вот хронологический перечень всех мероприятий согласно епархиального сайта:Рождество Христово в Криничанском районе.

7 января 2012 года в Свято-Благовещенском храме пгт. Кринички в честь Рождества Христова была отслужена праздничная Божественная Литургия. После богослужения настоятель храма протоиерей Вячеслав Мозговой поздравил прихожан с праздником и зачитал Рождественское послание Предстоятеля Украинской Православной Церкви Блаженнейшего Митрополита Владимира. Воспитанники воскресной школы подготовили праздничное выступление, на котором прозвучали стихи и колядки в честь Рождества Христова. Настоятель поблагодарил воспитанников и вручил всем деткам подарки.

8 января после Божественной Литургии благочинный Криничанского округа посетил детское отделение Криничанской ЦРБ, поздравил заведующую отделением Карнацкую Т.А., сотрудников и всех маленьких пациентов этого отделения с Рождеством Христовым и вручил деткам подарки.

Секретарь епархии принял участие в Рождественской программе Музея истории г. Днепродзержинска. По благословию Преосвященнейшего Владимира, епископа Днепродзержинского и Царичанского секретарь Днепродзержинской епархии иеродиакон Макарий принял участие в Рождественской программе Музея истории г. Днепродзержинска.От Лица Правящего архиерея и духовенства Днепродзержинской епархии иеродиаконМакарий поздравил Днепродзержинцев собравшихся в музее, заметив, что все то творчество, и все те традиции с которыми они могли познакомиться в стенах музея этим праздничным вечером рождались благодаря Великому празднику - Рождества Христова. Именно этот праздник вдохновлял наш народ на все то, что сегодня так неразрывно уже вписалось в традицию праздника и культуру нашего народа.В программе звучали колядки и был организован народный вертеп; Проходила презентация художественной выставки (Рождество Христово-2012);был конкурс рождественских блюд и мастер-класс по соломоплетению, петриковской росписи.

8 января в музыкально-драматическом театре имени Леси Украинки г. Днепродзержинска состоялась "Рождественская феерия", посвященная празднованию светлого Рождества Христова.Днепродзержинская епархия приняла участие в проводимой благотворительной акции "Рождественские Ангелы", деньги собранные в этой акции пойдут в детский дом. На концерте принимал участие и архиерейский хор Свято - Николаевского Кафедрального собора.Преосвященнейший Владимир, Епископ Днепродзержинский и Царичанский, поздравилднеprodзержинцев с праздником.

Фестиваль вертепов «Рождественская сказка». 20 января 2012 года по приглашению руководителя Криничанского центра социальных служб для семьи, детей и молодежи Мороз Юлии Витальевны ученики воскресной школы при Свято-Благовещенском храме пгт. Кринички приняли участие в

фестивале вертепов «Рождественская сказка». В мероприятии приняли участие также дети, живущие в приемных семьях и детских домах семейного типа. Перед присутствующими выступили руководители района. С напутственным словом к участникам фестиваля и всем зрителям обратился благочинный Криничанского округа протоиерей Вячеслав Мозговой. Он призвал всех разделить радость Рождества Христова с прославляющими Его детьми. Ведь детское незлобие и вера в чудо, детское стремление любить и дружить, детское умение дарить и прощать – вот сила, способная восхитить Царство Божие.

День памяти афганцев. 15 февраля, в день Сретения Господня, отмечается годовщина вывода войск из Афганистана. В Левобережной части города возле памятника воинам афганцев прошел митинг и возложение цветов. По окончании Божественной Литургии, клиром Свято-Богоявленского храма, был совершен крестный ход к памятнику и отслужена заупокойная лития о всех убиенных воинах.

Творческий вечер Днепродзержинской "молодежки". 16 февраля в рамках акции «Согрей своим теплом», приуроченной ко дню православной молодежи, отдел по делам молодежи Днепродзержинской епархии в центре культуры и искусств «Златоуст» организовал творческий вечер. Мероприятие открыли своим выступлением артисты драматического театра им. Леси Украинки, приглашенные одним из ведущих нашей «молодежки» протоиереем Михаилом Ус. О своем творческом пути рассказал Абрамов Станислав Павлович заместитель директора Днепродзержинской Детской художественной школы им. И. Г. Першудчева. Он презентовал свои иконы и картины. Большой интерес вызвал его альбом художественных фотографий, после просмотра которого было вынесено предложение открыть серию фотографий о жизни Днепродзержинской епархии. Далее творческий вечер продолжила художник и иконописец Мелеско Александра Семеновна, которая рассказала о своем пути к Богу и становлении себя как иконописца. Она также презентовала свои работы. Завершился творческий вечер песнями, в исполнении иерея Александра Князюк и чаепитием. Узнать больше о деятельности нашего отдела Вы можете здесь: <http://molodost.ortox.ru/>

Посвящения в казачество Всеукраинского Казацкого Войска. 20 февраля 2012 года, накануне Дня защитника Отечества, в Криничках состоялась церемония посвящения в казачество Всеукраинского Казацкого Войска. Казаки дали присягу на верность народу Украины. После принятия в казацкие ряды они получили благословение и напутствие от духовника Криничанского полка Днепропетровского объединения Всеукраинского Казацкого Войска протоиерея Вячеслава Мозгового.

Масленица состоялась! Как и было запланировано, 23 февраля Днепродзержинская епархия провела в Днепродзержинске Масленицу, веселые торжества на улице и концерт в Музыкально-драматическом театре им.ЛесиУкраинки.В 15.00 на небольшой площади перед театром выстроились палатки, представляющие районы тех благочиний, из которых состоит епархия, также был представлен Заводской район города.Масса угощений, выступления народных коллективов, веселые конкурсы, эстафеты, развлечения для взрослых и детишек - всё это надолго запомнится горожанам.В 17.30 в театре начался концерт, зал был заполнен до отказа...Концерт был представлен из двух частей: народно-песенной и непосредственно церковной.В первом блоке была устроена сцена "Масляна на Гончарівці", (по мотивам "Сватання на Гончарівці" Квітки-Основ'яненко) выступил хор Музыкального училища, балет "Коробейники", веселые ложкари из Днепропетровска, ансамбль "Українськісувеніри" из Верхнеднепровска, прозвучал романс "Белой акации гроздь душистые" в исполнении Пигаревой Елены...также можно было увидеть цыганский танец, услышать известную песню "Ой ты степь широкая", которую исполнил хор духовенства епархии, "Чарка вина" в исполнении квартета театра...Второй блок был устроен таким образом, чтобы показать истинный смысл празднования Масленицы - Сырной седмицы и увидеть путь от Рождества Спасителя до Его

распятия и Воскресения. Преосвященнейший Владимир поздравил всех присутствующих в зале; за большой культурный вклад грамотой Предстоятеля Украинской Православной Церкви был награжден коллектив музыкально-драматического театра им. Леси Украинки. Слово поздравлений высказал городской голова Днепродзержинска Сафронов Станислав Александрович. Также, как и было объявлено, все собранные деньги от Масленицы пошли на благотворительные цели - деньги были переданы Детской городской больнице Днепродзержинска. Во втором блоке выступили хор кафедрального собора Днепродзержинска, хор кафедрального собора Луганска, хор духовенства епархии.

Преосвященнейший Епископ Владимир принял участие в торжествах по поводу 80-летия Днепропетровской области. 24 февраля в Днепропетровске прошли торжества, посвященные 80-летию образования Днепропетровской области. В числе приглашенных гостей был и Управляющий Днепродзержинской епархией епископ Днепродзержинский и Царичанский Владимир. По благословию Предстоятеля УПЦ, Блаженнейшего Владимира Митрополита Киевского и всея Украины, главе Днепропетровской областной государственной администрации Вилкулу Александру Юрьевичу была вручена церковная награда "Відзнака Предстоятеля УПЦ". Вручил награду Архиепископ Криворожский и Никопольский Ефрем. Далее Епископ Днепродзержинский и Царичанский Владимир зачитал приветственное письмо от имени Блаженнейшего Митрополита Владимира, адресованное губернатору, в котором была дана высокая оценка развитию духовности на Днепропетровщине: "Радует сердце и то, что город на Днестре, города и поселки области украшаются новыми храмами, социальными учреждениями, создаются новые приходы, открываются воскресные школы. Три епархии, которые существуют на сегодняшний день в Днепропетровской области, – это хороший показатель того, что Православие в регионе распространяется, и вопросу духовного возрождения и проповеди Слова Божия уделяется особое значение. Выражаем искреннюю благодарность Вам, уважаемый Александр Юрьевич, государственным служащим, священно- и церковнослужителям и всем добрым людям за труды по развитию области и возрождению духовности. Желаем всем помощи Божией в трудах, высоких достижений, успехов, вдохновения и самоотверженности для новых свершений. Призываем на всех Божье благословение".

26 февраля в Сырную неделю клир Свято-Богоявленского храма вместе с детьми из ДК «Солнечный Мир» праздновали масленицу. После занятий было чаепитие с блинами и вареньем. Все желающие могли испечь свой первый блин и сразу же попробовать его на вкус. Блины были отменными! Масленица всем понравилась.

Каждому призывнику были вручены карманные иконы и ладанки. 4 апреля в кинотеатре «Мир» состоялись проводы призывников в ряды Украинской армии. В торжественной программе, посвященной данному событию, приняли участие представители местной власти, военнослужащие, духовенство епархии и др. С напутственным словом к призывникам обратился священник Александр Князюк, а священник Вадим Василенко окропил их святой водой. Каждому призывнику были вручены карманные иконы и ладанки.

7 апреля состоялся чемпионат по волейболу, посвященный 80-летию области. 7 апреля состоялся чемпионат по волейболу, посвященный 80-летию образования Днепропетровской области. По приглашению председателя спортивной общественной организации "Федерация волейбола г. Днепродзержинска" И.В.Бабича и по благословию Преосвященнейшего Епископа Владимира на торжественном параде участников присутствовал протоиерей Геннадий Чередник, настоятель Богоявленского храма Днепродзержинска. И.В.Бабичу была вручена медаль равноапостольного князя Владимира, участники выступления также были поощрены грамотами Преосвященнейшего Владыки Владимира.

Встреча духовенства Солонянского округа с главой райадминистрации. 12 апреля 2012 года в здании Солонянской районной администрации состоялась встреча новопоставленного главы районной администрации Левченко Геннадия Валентиновича с духовенством Солонянского благочиния. На собрании присутствовали: глава районной администрации Левченко Геннадий Валентинович, глава районного совета Мясникова Людмила Николаевна, благочинный Солонянского округа протоиерей Иоанн Богатчук и духовенство Солонянского благочиния. Во время встречи главой администрации были озвучены цели и задачи своей работы, а также вручено протоиерею Иоанну Богатчику поздравление с праздником Светлого Христова Воскресения от главы Днепропетровской облгосадминистрации О.Ю.Вилкула. В свою очередь протоиерей Иоанн Богатчук вручил Левченку Г.В. и Мясниковой Л.М. приглашения принять участие в литургии в понедельник Светлой седмицы и в фестивале воскресных школ «Пасха Красная на Приорилье», а также представил священнослужителей благочиния и пожелал плодотворного сотрудничества церкви и власти на благо людям и церкви Христовой.

Всё лучшее – детям. 18 апреля, в среду Светлой седмицы, было организовано посещение двух детских домов: специальной школы-интерната для умственно-отсталых детей и учебно-воспитательного центра "Гармония". Благотворительная акция и поздравления детей с Пасхой было организовано Днепродзержинской епархией и Днепродзержинской благотворительной организацией "Центр культуры и искусств "Златоуст". Епархию представлял секретарь управления архидакон Макарий (Тарасов). Он поздравил детишек со светлыми Пасхальными днями и подарил каждому иконку Воскресения Христова.

Перший робочий день дитячого дошкільного закладу «Промінчик» с. Промінь, Солонянське благочиння. Зрадістю відчинив свої двері для малюків Проміньської сільської ради дошкільний навчальний заклад «Промінчик». Батьки привели дошкільнят до затишної їдальні, наповненої іграшками, новими меблями. Діти радісно спілкувалися один з одним, з вихователями. Для освячення дошкільного навчального закладу було запрошено настоятеля місцевого храму на честь ікони «Спорителька хлібів» отця Георгія Бікбасарова. Він освятив приміщення, окропив присутніх святою водою, благословив вихователів на таку відповідальну роботу. Батькам і дітям побажав здоров'я, терпіння і любові до ближніх. З батьками було проведено збори, обрано батьківський комітет. Прозвучали слова вдячності районному керівництву, що ініціювали і допомагали у відкритті закладу.

Память черныбыльцев почтили в Солонянском округе. 26 апреля 2012 в пгт Соленое состоялся митинг посвященный 26-летию со дня Чернобыльской катастрофы. На митинге присутствовали: благочинный Солонянского округа, настоятель Свято-Сретенского храма протоиерей Иоанн Богатчук, глава районной администрации Левченко Геннадий Валентинович, глава районного совета Мясникова Людмила Николаевна, глава организации черныбыльцев Долонов Михаил Иванович. Благочинный Солонянского округа протоиерей Иоанн Богатчук отслужил заупокойную литию. По окончании литии отец Иоанн провозгласил «Вечную память» всем во время Чернобыльской трагедии погибшим и всем усопшим православным христианам. После литии отцом Иоанном была произнесена проповедь о том, что нет большей любви чем кто душу свою положит за други своя. В конце митинга всеми присутствующими были возложены цветы к памятнику.

26 апреля, в день памятной годовщины 26-летия аварии на Чернобыльской АЭС, в Днепропетровске были проведены мероприятия, в которых почтили память погибших. В 9.00 в храме в честь святителя Луки Крымского (при 7-й городской больнице) была отслужена панихида. Провели поминальную панихиду по благословению Преосвященного Епископа Владимира настоятель храма протоиерей Георгий Гуркин и настоятель Богоявленского храма (левый берег) протоиерей Геннадий Чередник. В храме молились черныбыльцы и представители городской

власти. После этого из храма был совершен крестный ход с иконой "Чернобыльский Спас" к воинскому кладбищу города. В крестном ходе участвовал городской голова Сафронов Станислав Александрович. На воинском кладбище, перед памятным знаком, был проведен митинг памяти жертв аварии Чернобыля. После началось возложение цветов к памятному знаку, духовенство отслужило заупокойную литию.

9 мая, в День Победы, на Левобережье от Свято-Богоявленского храма к Мемориалу Славы был совершен крестный ход священства и прихожан. Панихиду по убиенным воинам возглавил настоятель храма протоиерей Геннадий Чередник и иерей Вадим Василенко. Погибшим воином жизнь на поле брани за Веру и Отечество положившим провозглашена Вечная Память, а всем присутствующим – Многая Лета! Низкий поклон воинам освободителям!

«Эхо Международной Киноассамблеи на Днестре - 2012» в Днепропетровске. Днепропетровская благотворительная организация «Центр культуры и искусств «Златоуст» по благословению Преосвященнейшего Владимира епископа Днепропетровского и Царичанского, при поддержке мэра города Днепропетровска Станислава Сафронова и депутата Днепропетровского областного совета-Председателя Правления ПАО «ДНЕПРАЗОТ» Александра Дубинина, при содействии Центра Православной Культуры «Лествица», представляет проект: «Эхо Международной Киноассамблеи на Днестре - 2012». 18 мая в 15-00 ДК «Химик». Вход свободный - по приглашительным билетам. Пришедших ожидает просмотр документальных фильмов 2011 года: премьерный показ фильма «Тень над Россией», режиссер М. Фаносян (г. Москва). Фильм знакомит с секретным планом Третьего рейха. Съёмочная группа получила доступ к документу из немецкого федерального архива под названием «Генеральный план «Ост». Уникальные документы, глубокий анализ событий давних лет в документальном фильме «Тень над Россией». Премьерный показ фильма «Господин премьер-министр», режиссер А. Столяров (г. Киев). Новый четырех серийный документальный фильм Александра Столярова «Господин премьер министр». Презентуемая картина — о Петре Аркадьевиче Столыпине, который прославился как великий реформатор и истинный патриот Отечества. Этот фильм по праву можно назвать мастер-классом для современных политиков, чтобы понять, как по-настоящему управлять страной и распоряжаться властью. Приглашаем всех желающих посмотреть интересные, высоко нравственные документальные фильмы. Прикосновение к таким произведениям понуждает задуматься о вечном. Подобные фильмы воспитывают и укрепляют в наших душах стремление к вере, поддерживают духовное развитие общества, дают надежду, которая нас вдохновляет, позволяет вкладывать силы в то дело, для которого мы призваны. Справки по телефонам: 55-08-54, 55-08-48, 7-11-62

13 мая 2012 года в пгт Солёное состоялся выпускной вечер Солоньянской средней школы №1. Торжества начались с праздничного шествия выпускников к памятнику воинов Великой Отечественной войны с возложением цветов. Далее состоялся праздничный концерт, на котором присутствовали выпускники, их родители и учителя, а также множество гостей. В начале концерта глава районной администрации Левченко Г.В. и глава районного совета Мясникова Л.Н. поздравили выпускников и вручили золотые медали и аттестаты медалистам. После этого поздравительное слово было дано первым учителям и классным руководителям. От имени родителей с напутственным словом и благословением выступил Благочинный Солоньянского округа настоятель Свято-Сретенского храма протоиерей Иоанн Богатчук, в котором пожелал выпускникам доброго здоровья, стяжания веры, надежды и любви, почитания своих родителей, а родителям молиться о своих детях, так как молитвы родителей утверждают основания домов. Среди выпускников был и сын протоиерея Иоанна Богатчука Иоанн. В завершении концерта, по старой традиции, классные руководители и директор школы вручили выпускникам аттестаты, а протоиерей Иоанн вручил каждому выпускнику по иконке.

Открытие детской площадки в с. Адамовка. По поручению Губернатора области Александра Вилкула и народного депутата от "Партии регионов" Олега Царёва к Дню защиты детей, в с. Адамовка Криничанского района открыли детскую игровую площадку. На открытие детской площадки присутствовали Глава администрации Криничанского района Коваль Юрий Анатольевич, Депутаты областных и районных советов, председатель сельского совета - Ольга Владимировна Литвиненко, Директор "Агрофирмы Виктория"- Петрушевский Константин Викторович и настоятель Свято-Троицкого храма - протоиерей Геннадий Сарабьев. Праздничное мероприятие открытия площадки украсил концерт, подготовленный детками СШ и детсада. Отец Геннадий с благодарностью обратился ко всем присутствующим и освятил площадку. Дети с радостью приняли такой подарок.

2июня в День Святой Троицы возили детей из Детского дома в Китайгород.

7 июня в Днепродзержинске в доме по проспекту Аношкина, 148 открыли социальный отель для детей-сирот - выпускников ПТУ. На открытии присутствовал первый заместитель городского головы Константин Гузенко и вице-мэр Сергей Павлюк. После открытия и перерезания символической ленточки было проведено освящение комнат отеля. Освящение, по благословению Преосвященнейшего Епископа Днепродзержинского и Царичанского Владимира, провели настоятели храмов Днепродзержинска: протоиерей Игорь Дидовец, настоятель храма князя Игоря Черниговского, протоиерей Геннадий Чередник, настоятель Богоявленского храма, протоиерей Георгий Гуркин, настоятель храма святителя Луки Крымского.

Освящение детской площадки в с. Незабудино Солонянского района. По приглашению главы Наталовского сельсовета Персенко Наталии Васильевны настоятель Свято - Вознесенского храма священник Георгий Бикбасаров принял участие в открытии и освящении детской площадки в с. Незабудино. На торжественном открытии присутствовали глава районной администрации Левченко Геннадий Валентинович, глава районного совета Мясникова Людмила Николаевна, а также множество гостей.

Июнь. День медика. Отец Георгий Гуркин поздравил всех медиков 7-й горбольницы с праздником.

Настоятель храма Иверской иконы Божией Матери с. Безбородьково принял участие в семинаре и провел освящение детсада. 5 июня, во вторник попраздства Святой Троицы, в 10-00 игумен Матфей, настоятель храма Иверской иконы Божией Матери с. Безбородьково Солонянского района, по просьбе библиотекарей района, принял участие в семинаре и провёл в храме лекцию на тему: "Назначение человека-зачем рождаемся и куда уходим после смерти". В семинаре приняли участие 27-человек, в том числе: руководитель семинара зав. райбиблиотеки Сабодаж Антонина Матвеевна и директор школы Шевченко Анатолий Дмитриевич. В этот же день, в 15-00 игумен Матфей, освятил открывшийся детский сад, на базе Писмичевской средней школы. На освящении присутствовали: председататель Писмичевского сельсовета Волошина Татьяна Павловна, директор Писмичевской школы Шевченко Анатолий Дмитриевич, заведующая Писмичевским ДНУ "світлячок" Гезик Ольга Степановна и работники детсада.

28 июня в 10.00 на летних площадках в левобережной части Днепродзержинска состоялось открытие турнира по волейболу, посвященного Дню Конституции и Дню молодежи. По благословению Преосвященнейшего Владимира, епископа Днепродзержинского и Царичанского, и по приглашению председателя Днепродзержинской федерации волейбола Бабича И.В. в открытии турнира приняли участие настоятель Богоявленского храма, глава епархиального отдела по социальному служению и благотворительности протоиерей Геннадий Чередник с клириком храма иереем Вадимом Василенко. Священники провели молебен и окропили святой водой всех участников турнира и пожелали побед.

Отслужена панихида в память о усопших воинах. 22.06.12 В г. Вольногорск, в храме Успения Божией Матери, соборным чином, городскими священниками, была отслужена панихида в память о усопших воинах и всех страдальчески погибших в годы Великой Отечественной Войны (ВОВ). Службу возглавил настоятель храма прот. Петр Дромашко.

22 июня в день траура по жертвам ВОВ в с. Ляшковка Царичанского благочиния состоялось перезахоронение останков трех воинов, найденных в мае на территории нынешнего сельского кладбища. Заупокойную панихиду по погибшим возглавил благочинный Царичанского церковного округа протоиерей Сергей Пигарев, ему сослужили: архимандрит Антоний (Кияниченко), иерей Богдан Чайковский, иерей Александр Ярош, диакон Валерий Белоус.

На Хуторе Высокий перезахоронили останки 205 советских солдат. 20 июня на мемориале "хутор Высокий" торжественно перезахоронены останки 205 советских солдат, поднятых в течении последнего года с траншей и санитарных захоронений историко-поисковой организацией "Поиск-Днепр". Мемориал расположен на месте несохранившегося хутора Высокого. 69 назад на этих полях шли ожесточенные, кровопролитные бои - по некоторым данным в боях вокруг хутора Высокий погибло до 45 тысяч советских солдат. Хутор состоял из одной улицы в 34 дома. Бои продолжались около месяца и территория неоднократно переходила из рук в руки. На месте братской могилы насыпан курган. Захоронение производилось у памятника погибшим воинам, там же находятся захоронения предыдущих лет (два года назад захоронено более 400 воинов). После захоронения была отслужена панихида по погибшим воинам.

Представитель Днепродзержинской епархии принял участие во II Общецерковном съезде руководителей епархиальных отделов социального служения. По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с 08 по 11 июля 2012 г. в Храме Христа Спасителя (г.Москва) состоялся Второй Общецерковный съезд руководителей епархиальных отделов социальной направленности, а также Международный фестиваль социальных технологий в защиту семейных ценностей «ЗА ЖИЗНЬ» в поддержку семьи, материнства и детства, организуемый Отделом по церковной благотворительности и социальному служению Русской Православной Церкви. В числе участников форума представители более ста епархий России, Украины, Белоруссии, представители Зарубежной Церкви и братских Православных Поместных Церквей. По благословию Преосвященнейшего Владимира, Епископа Днепродзержинского и Царичанского в этом съезде принял участие протоиерей Геннадий Чередник, настоятель Богоявленского храма г. Днепродзержинска (левый берег), глава епархиального Отдела социального служения и благотворительности.

В Днепродзержинске почтили память погибших в трамвайной аварии 1996 года В 16-ю годовщину этого страшного происшествия на пересечении улиц Аношкина и Чапаева, в месте аварии, там где установлен памятник жертвам трагедии, собрались родственники погибших, городские власти и духовенство. По благословию Преосвященнейшего Владимира, Епископа Днепродзержинского и Царичанского в память погибших клиром храма святого благоверного князя Игоря Черниговского (протоиерей Игорь Дидовец и иерей Александр Князюк) была совершена заупокойная лития.

Священнослужители Днепродзержинской епархии приняли участие в Международной конференции. 17 июля 2012 года в Днепропетровске прошел этап Международной конференции «Путь на пользу. К 225-летию Великого путешествия Екатерины II в Новороссию и Крым». Инициатором конференции выступил Константин Федорович Затулин, директор Института стран СНГ. По благословию Высокопреосвященнейшего Ириния, Митрополита Днепропетровского и Павлоградского от Днепропетровской епархии принял участие епископ Новомосковский Евлогий. Днепродзержинскую епархию, по благословию Епископа Владимира, представляли протоиерей Игорь Дидовец

(настоятель Свято-Игоревского храма Днепродзержинска) и духовенство храма Рождества Христова пос. Куриловка - протоиерей Евгений Максименко и протоиерей Тарасий Максименко.

Духовенство епархии приняло участие в городском праздновании Преображения. Вечером 19 августа в городском парке состоялись празднования, посвященные празднику Преображения Господня. В городском парке состоялось освящение принесенных фруктов, меда, были выставлены различные поделки народных мастеров. Городскую власть представлял первый вице-мэр Константин Гузенко, по благословению епископа Днепродзержинского и Царичанского Днепродзержинскую епархию представлял протоиерей Игорь Дидовец, протоиерей Геннадий Чередник, протоиерей Георгий Гуркин.

В Солонянському районі створений благодійний фонд. Благодійний фонд «Возлюби ближнього свого», створений по благословінню благочинного Солонянського округу настоятеля Свято-Стрітенського храму протоієрея Іоанна Богатчука, обрав для своєї діяльності допомогу у лікуванні дітей сиріт, дітей позбавлених батьківського піклування, дітей з багатодітних і малозабезпечених сімей, ВІЛ-інфікованих. З першого дня роботи фонду, його діяльність підтримали добре відомі в районі люди, яким також не байдуже здоров'я маленьких мешканців сіл та селищ. Адже вони – це майбутнє нашого рідного краю, і вони мають бути щасливими.

Первый звонок в СШ № 30 г. Днепродзержинска. 1 сентября в СШ № 30 состоялся праздник первого звонка. Торжественный акт сопровождался талантливо поставленными творческими номерами, подготовленными учащимися школы. В этот день школьный коллектив пришли поздравить гости, в том числе и клирик храма в честь Святого Благоверного князя Игоря, иерей Александр Князюк, который в своем обращении пожелал всем учащим и учащимся помощи Божией в деле образования.

Освящение школы СОШ № 40. 30 августа в СОШ № 40 клирик храма в честь Святого Благоверного князя Игоря Черниговского, иерей Александр Князюк совершил чин освящения. Батюшка обратился к администрации школы с напутственным словом, в котором указал на цель образования, важность постоянного творческого труда как для учащихся, так и для учащихся и поздравил всех с началом учебного года.

Представитель Днепродзержинской епархии принял участие в Международном юбилейном съезде. По благословению Преосвященного Владимира, епископа Днепродзержинского и Царичанского, глава епархиального отдела социального служения и благотворительности протоиерей Геннадий Чередник принял участие в юбилейном съезде: «Трезвенное наследие священномученика митрополита Владимира (Богоявленского) для современного общества», посвященный 100-летию противоалкогольного съезда 1912г. Юбилейный съезд проходил в г. Киеве с 18 по 19 сентября, по благословению Блаженнейшего Владимира, Митрополита Киевского и Всея Украины, при поддержке Синодального отдела УПЦ по делам молодежи, организуемый Свято-Владимирским братством «Трезвение» Украинской Православной Церкви. В числе участников съезда были представители разных епархий России, Украины и Белоруссии. Во время работы съезда был проведен практический семинар по организации приходских обществ трезвости, реабилитации и ресоциализации алкоголе-наркозависимых и созависимых. В начале и конце работы съезда были отслужены молебны, которые возглавил Преосвященный Иона, епископ Обуховский, Председатель Синодального отдела УПЦ по делам молодежи. По окончании съезда три участника дали обет не принимать спиртного.

Освящена детская площадка в комплексе "Солнечный мир". 30 сентября в детском комплексе "Солнечный мир" (Днепродзержинск, Левый берег) был совершен чин молебного пения, его провели протоиерей Геннадий Чередник и иерей Вадим Василенко. После этого священники провели освящение новой детской площадки при комплексе.

В районному центрі Солоне відбувся призив в ряди української армії. На дане свято були запрошені: благочинний Солонянського округу настоятель Свято-Стрітенського храму протоієрей Іоанн Богатчук, голова районної ради Мяснікова Людмила Миколаївна, районний військовий комісар, голова сільських рад. Збройні Сили України поповнять 16 хлопців. Зі словами привітання звернулася до призовників голова районної ради Мяснікова Людмила Миколаївна та побажала хлопцям, легкої та успішної служби. Протоієрей Іоанн благословив майбутніх солдатів, та побажав, щоб службу свою несли з вірою, надією та любов'ю, з батьківською молитвою та вірою в серці. Благочинний вручив на молитвену пам'ять призовникам по іконці Святителя Миколая архієпископа Мир Лікійських Чудотворця.

Днепродзержинск почил память освободителей города от фашистских захватчиков. 25 октября Днепродзержинск вспоминал 69-ю годовщину освобождения города от фашистских захватчиков. По этому случаю духовенство городских храмов также участвовало в памятных мероприятиях. Настоятель храма святителя Луки Крымского протоиерей Георгий Гуркин по приглашению главы Заводского райсовета Пелипаса Владимира Константиновича на воинском кладбище города (улица Скалика) отслужил панихиду о всех погибших освободителях Днепродзержинска.

Перезахоронение останков 35 воинов, Великой Отечественной Войны. 23 октября 2012 года в селе Болтышка Криничанского района было совершено перезахоронение останков 35 воинов Великой Отечественной Войны, погибших в боях в октябре 1943 года на этой земле. Последнее пристанище нашли останки убитых воинов. Благодаря группе "Поиск -Днепр" которая провела раскопки и идентифицировала останки погибших воинов, имена которых теперь нам известны. Милостью Божией нашлись и родственники некоторых воинов, которые присутствовали на перезахоронении. На церемонии присутствовал глава районной администрации Юрий Коваль, глава районного совета Владимир Тарабрин, помощник депутата Верховной Рады Олега Царёва - Галина Филимонова, руководители общественных организаций и духовенство. Настоятели местных общин протоиерей Геннадий Сарабьев и иерей Иоанн Бигун совершили панихиду по погибшим воинам, по окончании которой останки предали земле и множество народа Божьего преподнесли на могилу цветы.

Заседание епархиального отдела по социальному служению. 23 октября в здании Днепродзержинского епархиального управления состоялось заседание епархиального протоиерея Геннадия Чередника, также присутствовали протоиерей Георгий Гуркин, иерей Вадим Василенко и Заместитель директора Днепродзержинской благотворительной организации "Центр культуры и искусств "Златоуст" Волошина Светлана Тимофеевна. На заседании были дан отчет о проделанной работе:

поездка детей-сирот из интернатов города по святым местам и храма Царичанского района

освящение спортивных мероприятий города по волейболу

освящение в праздник Преображения в городском парке

освящение детской площадки возле "Солнечного Мира".

Обсуждали вопросы о дальнейшей работе отдела:

организовать выставку рисунков детей из воскресных школ

подготовка к празднику Николая и Рождественским праздникам

поздравление больных, находящихся на стационарном лечении

уведомить отцов благочинных о необходимости предоставления информации о проведенных мероприятиях на епархиальный сайт.

Открытие детского сада в с. Хуторское. 15 октября в с. Хуторское состоялось открытие детского сада «Жемчужина». Детсад организован усилиями местной и районной власти на базе местной школы. По приглашению директора школы Демощ Светланы Семеновны торжество посетил настоятель Свято-Духовского храма иеромонах Арсений (Метлицкий). В своем поздравительном слове о.Арсений поблагодарил всех принявших участие в открытии дошкольного учреждения, а также передал слова поздравлений от Управляющего Днепродзержинской епархией – епископа Владимира. На молитвенную память о событии батюшка подарил икону Покрова Божией Матери, а также окропил святой водой все здание детского сада.

Настоятель Свято-Успенского храма с. Топчино провел освящение здания сельсовета. 6 ноября в день празднования иконы Божией Матери "Всех скорбящих радости", настоятель Свято - Успенского храма иерей Андрей Терновой освятил здание Сельского Совета. После чего поздравил всех работников с праздником, пожелал Божией помощи, успехов в работе и преподнес в подарок председателю Сельского Совета икону Пресвятой Богородицы.

Торжественный акт в 69-ю годовщину освобождения Днепродзержинска. 25 октября Днепродзержинск празднует свою 69-ю годовщину освобождения от фашистских захватчиков. После проведения памятных мероприятий (митинга памяти, возложения цветов, заупокойной панихиды) по традиции в музыкально-драматическом театре имени Леси Украинки состоялось торжественное собрание. В торжественном акте принял участие епископ Днепродзержинский и Царичанский Владимир, выступив с речью, в которой призвал собравшихся помнить те страшные дни, а также учить своих детей не забывать героизм и подвиги освободителей, которые проявляли любовь к ближнему и Отечеству.

Посещение детского городского приюта. 15 ноября 2012 года Днепродзержинская городская детская общественная организация «Солнечный мир» и представители Свято-Богоявленского храма посетили детский городской приют. В течение 3-х месяцев в помещении ДГДОО «Солнечный мир» проводилась акция по сбору вещей и игрушек для детей приюта. Члены организации, прихожане храма и просто жители близлежащих домов с удовольствием принимали участие в этой акции. И, несмотря на всю циничность нашего времени и недоверие к благотворительности в нашей стране в целом, у днепродзержинцев еще осталось в душе способность сострадать и сопереживать не только своим проблемам. Учитывая, что дети нуждаются не только в материальных благах, а еще и в положительных эмоциях, очередной визит к детям приюта сопровождался небольшим концертом, в котором принимали участие дети ДГДОО «Солнечный мир» и дети-прихожане воскресной православной школы, которые с удовольствием поделились частичкой своего таланта с малышами приюта. Дети с волнением и ответственностью готовились к предстоящей поездке, выбирая репертуар и костюмы, в надежде доставить радость и оставить незабываемое впечатление.

Всеукраїнський тиждень безпеки дорожнього руху в Солонянському районі. З 12 по 18 листопада 2012 року проводився всеукраїнський тиждень безпеки дорожнього руху. ЗцієїнагодиблагочиннийСолонянського округу протоієрейІоаннБогатчукзустрівся з начальником ВДАІ Солонянського району майором міліціїТопузовимКостянтиномІвановичем та командиром Солонянського посту ДПС ДАІ майором міліціїПохвалитимЮріємІвановичем і провели профілактичнубесіду з водіямитранспортнихзасобів, щобкоженбувдисциплінованимучасникомдорожнього рухущодня, а не тільки на протязітижнябезпеки і бувособистим прикладом поведження на дорозі для своїхдітей і рідних, ботим же самим виконуєтьсязаповідь «Возлюби ближньогосвого як сам себе!».

Духовенство епархии провело чин освящения на открытии ЦУМа в Днепродзержинске. 10 ноября после строительства открылось обновленное здание торгово-развлекательного комплекса "ЦУМ" в Днепродзержинске (на улице Сыровца). По приглашению директора комплекса Боговика Сергея Леонидовича, по благословению Управляющего Днепродзержинской епархией епископа Днепродзержинского и Царичанского Владимира, на торжественном открытии здания был проведен чин освящения и окропления святой водой. После перерезания символической ленточки Боговик Сергей Леонидович и городской голова Сафронов Станислав Александрович поднялись на 4 этаж, где началась церемония открытия. Освящение провели протоиерей Игорь Дидовец, протоиерей Вадим Шкляренко, иерей Вячеслав Герасимов и иерей Ярослав Давыдов, пожелав всем присутствующим помощи Божией и благословения.

В Солонянському районі відбувся Траурний мітинг на честь 80-ї річниці Голодомору. Минулої суботи на площі біля районного будинку культури відбувся траурний мітинг, присвячений 80-й річниці самого страшного геноциду на Україні – Голодомору 1932-1933 р.р. В траурному мітингу взяли участь: благочинний Солонянського округу настоятель Свято-Стрітенського храму протоієрей Іоанн Богатчук, голова райдержадміністрації Левченко Г.В., голова районної ради Мяснікова Л.М., керівники та працівники бюджетних установ, організацій, підприємств, учнівська молодь, ветерани війни та праці, жителі Солоняного. До учасників зібрання звернулися Г.В. Левченко та Л.М. Мяснікова. Після чого поминальну панахиду по жертвам Голодомору відправив благочинний Солонянського округу, настоятель Свято-Стрітенського храму, протоієрей Іоанн Богатчук. Після цього до підніжжя Пам'ятника аягликвіти і колосся пшениці на честь вшанування жертв Голодомору 1932-33 років.

В Топчино отслужена панихида по жертвам голодомора 1932-33-х годов. Жители с. Топчино, а также ученики местной школы собрались, чтобы почтить память жертв голодомора 1932 - 33 гг. Председатель сельского совета зачитал воспоминания тех, кто смог пережить то страшное и голодное время, учащиеся подготовили и рассказали стихотворения, а в завершение настоятель Свято - Успенского храма священник Андрей Терновой отслужил панихиду по всем жертвам трагедии.

Духовенство Днепродзержинской епархии провело заупокойную литию по жертвам голода 1932-33 годов. По благословению епископа Днепродзержинского и Царичанского Владимира духовенство епархии приняло участие в поминальных мероприятиях, связанных с поминанием жертв голода на Украине 1932-33 годов. В 15.00 возле памятного знака жертвам голодомора была отслужена заупокойная лития, которую возглавил клирик Свято-Николаевского кафедрального собора архимандрит Арсений (Бочкарь) в сослужении духовенства города. После памятной минуты молчания городской голова Сафронов Станислав Александрович с присутствующими возложил к памятнику цветы и зажженные свечи.

Минулої суботи на площі біля районного будинку культури відбувся траурний мітинг, присвячений 80-й річниці самого страшного геноциду на Україні – Голодомору 1932-1933 р.р. В траурному мітингу взяли участь: благочинний Солонянського округу настоятель Свято-Стрітенського храму протоієрей Іоанн Богатчук, голова райдержадміністрації Левченко Г.В., голова районної ради Мяснікова Л.М., керівники та працівники бюджетних установ, організацій, підприємств, учнівська молодь, ветерани війни та праці, жителі Солоняного. До учасників зібрання звернулися Г.В. Левченко та Л.М. Мяснікова. Після чого поминальну панахиду по жертвам Голодомору відправив благочинний Солонянського округу, настоятель Свято-Стрітенського храму, протоієрей Іоанн Богатчук. Після цього до підніжжя Пам'ятника аягликвіти і колосся пшениці на честь вшанування жертв Голодомору 1932-33 років.

Владыка Владимир принял участие в торжествах по случаю Дня местного самоуправления. 6 декабря в Днепродзержинском академическом музыкально – драматическом театре состоялось торжественное мероприятие посвященное дню местного самоуправления. С профессиональным праздником управленцев поздравил епископ Днепродзержинский и Царичанский Владимир, пожелав достойно нести послушание, возложенное на них горожанами, мира, добра и благополучия. В дар Днепродзержинскому исполкому была передана икона Животворящей Троицы, которую епископ передал городскому голове Сафронову Станиславу Александровичу.

Днепродзержинская ТЭЦ отметила свое 80-летие. 18 декабря в Днепродзержинском музыкально-драматическом театре имени Л.Украинки состоялись праздничные мероприятия по случаю 80-летия образования ТЭЦ. К поздравлениям присоединились и представители Днепродзержинской епархии: по благословению Преосвященнейшего епископа Днепродзержинского и Царичанского Владимира поздравительное слово произнес секретарь Управления Днепродзержинской епархии архидиакон Макарий (Тарасов). Отец Макарий подарил коллективу ТЭЦ образ Песчанской иконы Божией Матери и пожелал: "...как ТЭЦ своей деятельностью несет тепло в дома, так пусть и этот образ согревает и дарит тепло человеческим душам".

18 декабря в СОШ №30 прошел праздничный концерт для воспитанников детских садов и школьников, приуроченный ко дню памяти святителя Николая Чудотворца. Концерт сопровождался всевозможными конкурсами и викторинами. В данном мероприятии принял участие клирик храма в честь Святого Благоверного князя Игоря Черниговского, священник Александр Князюк, который обратился к детям с поздравительным словом, рассказал о жизненном подвиге Святителя и актуальности молитвенных обращений к нему. После праздничного концерта представители горисполкома вручили детям подарки.

18 декабря 2012 года, на кануне праздника памяти святого угодника Божия и чудотворца Мир Ликийских Николая, в Свято-Сретенском храме пгт. Соленое, после всеобщего бдения состоялся концерт в честь памяти святого угодника Николая. В нем принимали участие детки от 2 до 10 лет воскресной школы Свято-Сретенского храма. Детки в праздничном одеянии с благоговением и радостью рассказали стишки, показали инсценировку. Все было очень празднично и поучительно. По окончании концерта всех прихожан настоятель храма протоиерей Иоанн Богатчук поздравил с праздником. Маленьким участникам концерта были розданы подарки от Николая Чудотворца.

Открывает новогодние праздники – День Святого Николая. Дети безумно любят зимние праздники. Они с нетерпением ждут их наступления чтобы погрузиться в атмосферу волшебства, радости и веселья. Открывает новогодние праздники – День Святого Николая. Сегодняшний день 19 декабря 2012г. таким волшебным днем стал для детей с. Бабайковка. Настоятель Свято - Николаевского храма о. Димитрий рано утром посетил детский сад и сельскую школу. Он подарил преподавателям, воспитателям и детям иконы Святителя Николая, чтобы они постоянно находились под защитой этого святого и просили у него помощи. Каждому ребенку о. Димитрий от Святителя Николая подарил набор сладостей. Этот день надолго останется в памяти детей с. Бабайковка. После этого в храме Святителя Николая состоялась Божественная Литургия. В ней приняли участие жители с. Бабайковка и вокруг лежащих сел.

День Святителя Николая Угодника, настоятель Свято-Воскресенского храма иерей Богдан Чайковский поздравил детей в детском саду с.Могилев. Дети узнали больше о святителе и каждый воспитанник получил сладкий подарок. Дети с радостью благодарили батюшку за посещение.

Дети воскресной школы храма свт. Луки Крымского посетили больных в 7-й больнице. 19 декабря, после Божественной Литургии, воскресная школа храма святителя Луки Крымского посетила больных в 7-й городской больнице Днепродзержинска, где провела праздничный концерт. Были посещены

следующие отделения: детское глазное, детская хирургия, детское отделение ЛОР, гинекология, детское инфекционное отделение, ревматология. Также ребята зашли в администрацию больницы.

День милиции в Магдалиновке. 21 декабря, в Магдалиновке Органы Внутренних Дел торжественно отметили свой профессиональный праздник - день Милиции. Поздравить милиционеров и сотрудников ГАИ в Магдалиновский ДК пришли благочинный Магдалиновского благочиния прот.СергийГребинюк и прот.ПавелБирюченко-давние друзья правоохранительных органов.Священники тепло поздравили милиционеров с 21 годовщиной Украинской милиции,и прочитали молитву -благословения на дальнейшие труды .

День Милиции. 20.12. 2012г. Священники Царичанского благочиния в лице иерея Дмитрия Сорокового - настоятеля храма свц. Киприана и мч. Иустинии в с. Залелия и прот. Сергия Сороковой, настоятеля Свято-Александра Невского храма в с. Прядивка, поздравили начальника Царичанского РО УМВД, Ковтуна Владимира Владимировича и сотрудников отделения с Днем Милиции. С напутственными словами подарили икону Пресвятой Богородицы «Казанская» и пожелали крепости духа и Божией помощи в их нелегкой службе. Также по просьбе начальника милиции Владимира Владимировича, прот. Сергий Сороковой в сослужении иерея Димирия Сорокового освятили рабочий кабинет.

В Соленом совершена панихида в годовщину ввода войск в Афганистан. 22 декабря 2012 в годовщину ввода войск в Афганистан в Свято – Сретенском храме прот.Соломон Солонянского округа протоиерей Иоанн Богатчук совершил панихиду по воинам на поле брани убиенным и в мирное время скончавшимся. По окончании панихиды отец Иоанн пожелал присутствующим участникам боевых действий здоровья и спасения, и подарил всем на молитвенную память иконки Святителя Николая.

18 декабря, накануне праздника Св.Николая директор Социального Центра защиты детей, в Левобережной части города, Литвиненко Наталья Сергеевна, вместе с детьми встречала гостей. Лащевский Валерий Иванович и Воскресенский Андрей Валерьевич приобрели для деток качественную обувь, и вкусные подарки. Священники Свято-Богоявленского храма отслужили Молебень, окропили всех Святой Водой и в торжественной обстановке все подарки были переданы детям. Их глаза сверкали от счастья! Совсем не много надо внимания к ближним, чтобы и их глаза засверкали!

Ваше Преосвященство! Как Вы видите за минувший год проделано не мало работы, но еще больше предстоит сделать. Хочу поблагодарить прот.ГеоргияГуркина, Любкина Олега Викторовича, Волошину Светлану Тимофеевну а также всех священников нашей епархии, которые на своих приходах служат Богу и людям!

26 декабря 2012г.

Настоятель Свято-Богоявленского храма прот.Геннадий Чередник.



*прот. Геннадій Чередник*